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Neurath Budapesten
Belgrádi és szófiai látogatása 

ulán Ncuralh német külügyminisz­
ter Budapestre érkezett. A német 
külügyminiszter látogatását a ma- 
g\ ar közvélemény örömmel fo­
gadja. hiszen egy velünk barátság­
ban élő nagyhatalom képviselőjét 
üdvözli személyében. Németország 
a nemzeti szocializmus u r alom ra­
jul ása óta egyre fokozódó szerepet 
játszik az európai politika nagy 
partijában. A Versailles! szerződés 
sértő rendelkezéseinek megszünte­
tése után, a német felségjogok tel­
jes birtokában, hatalmas hadsereg­
re támaszkodva, Németország szava 
ma döntő súllyal esik az európai 
politika serpenyőjébe. Ez a súly 
és fontosság csak nőtt azóta, amióta 

Ausztria kérdésében való meg- 
.o 'és megtörtént s Németország 

Olaszország olyan formulát ta­
lált. amely mindkét fél érdiekéit 
kielégíti. Ettől az időponttól kezd­
ve minden lényeges kerülésben 
együtt halad a két nagyhatalom. Ez 
az együtthaladás döntő módon elő­
ször akkor nyilvánult meg, amikor 
Németország az olasz-abesszin há­
ború idején barátságos magatartást 
tanúsított Olaszország iránt, ame­
lyet a Népszövetség által kimondott 
gazdasági szankciók nehéz hely- 
.étbe próbáltak hozni. Még inkább 

ki domborodik a két ország egyetér­
tene a spanyol kérdésben, amely, 
ken egészen a mai napig .mindig 
közös megegyezés alapján foglaltak 

ást. ha erre szükség volt.

Olaszország Magyarország régi és 
n'óbált barátja. Hazánkat Auszt­

riával együtt a római hármas szer­
es fűzi Olaszországhoz. Érthető 

en körülmények között, hogy 
’rath német külügyminiszter bu- 

áiesti látogatásának politikai je- 
ősége van, hiszen az európai 
Ukának még ma is sok olyan 
ése van. amelyekben mégnem 
lot Iák ki az utolsó szót. Két­

ségtelen. hogy nemcsak Németor- 
i helyzete változott meg gyöke- 

í-SL‘n, de Magyarország külpolitikai 
Jlagzata is szerencsésebb konsbel- 
()ba kezd jutni. Sajnos, mi 

11 Avnn még nem dicsekedhetünk az- 
bogy nemzeti szuverenitásunk 

Mi1'8 birtokában lennénk, hiszen 
még mindig csak követeljük az 
^gytaijogúságot, az azonban tény, 
b°gy nagy haladást tettünk meg 

; az időponttól kezdVe, amikor 
a b'kuioni békeszerződés aláírására 
fákenyszerítettek. Fölösleges az or- 
^zág közvéleménye elé idézni azt a 
helyzetet, amelyben akkor voltmik, 

lszeii minden magyar előtt isme- 
fM1'8 az a nyomorúságos bel- és 

gazdaságpolitikai elesett ség, 
arelybe országunkat a háború el-
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vesztése sodorta. Ma sem fenékig 
tejfel az ország élete, de hol va­
gyunk az B)20-as évektől? Ma tud­
ják, hogy van Magyarország s tud­
ják, hogy Európa egyik legégetőbb 
és sajnos még ma is rendezésre sző­
rűié) kérdésének: a Duna medence 
problémájának a megoldása Ma­
gyarország magatartásán múlik. 
Nyilván Neurath mostani látoga­
tása alkalmával a magyar politika 
vezető tényezőivel mindazokat a 
kérdéseket megbeszéli, amelyek a 
két ország közös érdekeit érintik.

\ annak Magyarországon hangok, 
amelyek kifogásolják, hogy a hiva­
talos magyar politika jó viszonyt 
tart fenn Németországgal és olyan 

I esetlegességektől féltik hazánkat, 
amelyek teljesen az álmok biro- > 
dalmába tartoznak. Pedig minden j

magyarnak meg kell érteni, hogy a 
magyar külpolitika a mai helyzet­
ben nem igen követhet más irányt, 
mint amit követ. Minden külpoli­
tikai elhatározásunk azon kell, hogy 
alapuljon, hogy Olaszország és Né­
metország jóindulattal nézik és tá­
mogatják a magyar törekvéseket. 
A leghivatottabb politikai tényező. 
Darányi Kálmán miniszterelnök 
pontosan megmondta, hogy a bel­
üg wink függetlenek minden más ál_ 
lám bel ügyei tői. Magyarországon 
senki sem óhajt olyan idegen min. 
Iákat utánozni, amely népünk lei­
kétől és politikai fejlődésétől távoli 
állanak. E téren való tökéletes szu­
verenitásunk megőrzése azonban 
nem ok arra, hogy a külpolitika 
terén ne legyünk jó viszonyban az­
zal az állammal, amelynek vég­

eredményben gazdasági és politikai 
téren is sokat köszönhetünk. Né­
metország igen sokat vásárol Ma­
gyarországtól s ennek a körül­
ménynek fel téllenül komoly része 
van abban az örvendetes gazdasági 
fellendülésben, amelyről' az utóbbi 
esztendők statisztikai számadatai 
beszélnek.
Meggyőződésünk szerint Neurath 
német kül ügy minisztert nemcsak a 
hivatalos körök fogadják szeretet­
tel, hanem ez a szeretet visszhangra 
talál a magyar nép széles rétegei­
ben is, legalábbis azokban a Túl­
nyomó számosságéi rétegekben, 
amelyek a józan ész s nem gyanús 
okokból történő fél re vezetett s ég 
alapján ítélik meg Magyarország 
külpolitlkai helyzetét.

.........................................

Törvényjavaslat az általános kötelezi 
vérvizsgálatról és a házasság előtti
Budapest, június 12.

Neither Ede dir egyetemi tanár, 
a ven éri ás betegségek elleni or­
szágos küzdelem miniszteri biztosa 
beterjesztette azt a törvényterveze­
tet, amely szerint a jövőben éven-

orvosi vizsgalatról
ként egyszer mindenkinek rendsze­
res és kötelező vérvizsgálaton kell 
részt vennie.

A törvénytervezet szerint köte­
lező lesz a házasság előtti orvosi 
vizsgálat is, illetve megszervezik a

házassági tanácsadást.
Országszerte nemibeteggondozó 

intézeteket állítanak fel.
A törvénytervezet a jövő héten 

kerül bemutatásra.

Készül Békéscsaba város1938. évi
költségvetése

Mint Kós Sándor városi főszám­
vevőtői értesülünk, a számvevő­
ség hozzáfogott Békéscsaba város 
1938. évi költségvetésének elké­
szítéséhez.

A jövő évi költségvetés, mint 
örömmel informálódtunk, széle­
sebb, nagyobb keretek között fog 
mozogni az ideinél, ami kétségte­
len jele a gazdasági élet javulá­

sának.
A jövő évi költségvetést augusz­

tusban tárgyalja majd a képviselő- 
testület.

Junius 28-án tartja a nyári szünet előtt utolsó 
közgyűlését a városi képviselőtestület

Békéscsaba város képviselőtes- | kezdettel tartja. I lése.
tülete junius havi rendes közgyü- , A nyári szünet előtt ez lesz a A tárgysorozat 
lését 28 án, hétfőn délután 3 órai I képviselőtestület utolsó közgyü- mos folyik. összeállítása

Szombaton hajnalban kivégezték 
a lázadó szovjet tábornagyokat

A Szovjet Távirati Iroda jelenti: . zadó tábornagyok bűnperét, akik 
A hadbíróság pénteken tárgyalta j ellen az volt a"vád, hogy megszeg. 
Ulrich főhadbíró elnökletével a l'á- j lék a kotani esküt és hazaárulást

követtek el. A vádlottak a követke­
zők voltak:

Tuchacsevszkíj, Jakír, Uba-
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Junius 14-én, 
hétfőn Salamon Béla és társulata legyek Gesmeynél!

Telefon 212.

revies. Kork. Feldmann, Pri­
makov és Futna.

A vádlottak Ulrich főhadbírónak 
arra a kérdésére, hogy bűnösnek 
érzik-o magukat, valamennyien 
igennel válaszoltak.

A hadbíróság a katonai köteles­
ség eskiiszegésében és hazaáru­
lásban mondta ki bűnösnek a 
vádlottakat és golyó idilli ha­

lálra ítélte őket.
Az elíléüteket szombaton haj­

nalban kivégezték.
Varsó, június 12.

A lengyel lapok szerint Tucha- 
csevszkijéket Tuchacsevszkij egyik 
szeretője árulta be Sztálinnál. A lá­
zadók terve az volt. hogy Kamer, 
nyik — aki öngyilkos lett — meg­
öli Sztálint és a hatalmat Tuclia- 
csevszkij veszi át. a helyőrségekre 
támaszkodva.

Varsó, június 12. 
Moszkvában és egész Oroszor­

szágban megdöbbenve tárgyalják a 
drámai eseményeket.

Sztálin — mint a lengyel lapok 
ívják — palotaíorradalomitól 
tart s állandó in a Kremlben 

tartózkodik.
Még anyja temetésére sem ment 

el. annyira retteg. Fegyveres csóka- 
őrség vigyáz életére.

Oroszországban azt hiszik, hogy 
Tuchacsevszki jék kivégzésével még 
korántsem értek véget a hónapok 
óla tartó izgalmak.

Eladó telkek
a nagyállomás mellett,

A Ltidwig-uica
14, 16, 18 számú üres telkek 
négyszögölenként 3 pen­
gőjével eladók. Bővebbet 
Hunyadi tér (csirkepiac)
6 szám alatt.

Jeney (Uhrin) Klára 
békéscsabai származású 

eperaénekesnö Siliinteiése
A m. kir. Operaház Jeney l hrinN 

Klára békéscsabai származású ope­
raéne kesu öl. a Békéscsabáról a kö­
zelmúltban elköltözött Uhrin Ká­
roly ny. i parostanonciskolai igaz­
gató leányát négy másik kolleganő­
jével együtt nyolcszáz pengő ösz­
töndíjjal jutalmazta.

A nagy tehetségű, egyre felfelé 
ívelő karri erű békéscsabai szárma­
zású operaénekesnő újabb kitünte­
tése őszinte örömet kelt Békéscsa­
bán. ahol igen sokan ismerik és sze­
retik Jeney (Uhrin) Klárát.

Erős edzéssel készül a CsUE 
az úszóversenyre

Vidám élet az Árpád-strandon
Julius 25-én nagyszabású úszó- ! érhetnek el eredményt, akik szőr- 

versenyt rendez Békéscsabán a Csa­
bai Úszó Egyesület.

A rendkívül érdekesnek ígérkező 
sportesemény iránt máris nagy ér­
deklődést tanúsítanak a sportba­
rátok. A CsUE pedig komolyan ké­
szül ezekre az idegfeszítő össze­
csapásokra. Naponként este 6 óra­
kor tartják az edzéseket a CsUE- 
tagok, a lelkes úszók ,leányok és 
fiúk egyaránt.

Minden edzésen szépszámmal je­
lennek meg a versenyzőm es erősen 
készülnek az összecsapásra. Ter­
mészetes, hogy csak azok az úszók

galmasan résztvesznek ezeken az 
edző-g v ako r 1 a tok o n.

Jókedv, kacagás, tréfa, móka ural­
kodik az Árpád-strandon az ed­
zéseken. Gajdács László, a CsUE 
intézője — aki maga is kitűnő ver­
senyző — irányítja, oktatja az úszó­
kat."

A közönség egyelőre csak figyeli 
az úszókat és készül a nagy napra, 
amikor a strandon felállított tribü­
nökről biztathatja a csabai ver­
senyzőket:

»Hajrá. CsUE. hajrá CsUE, hajrá 
CsUE!«

Nyári ingek
nagy választékban

P 2'20-tÓI!
június 20-án tartja évi rendes küzgylllésél 

a Kereskedelmi Csarnok

Női harisnyák, refiklilok, 
fehérneműéit ölesé árakon!

Di* j!SOÍ]^C3*Bayer Lajos és Fia
Békéscsaba, 11., Szent István-iér 12.
„Takarékosság0 bevásárlási helye. Telefon 428.

Tegnap tartotta rendes havi vá­
lasztmányi ülését a Kereskedelmi 
Csarnok, dr Tar dós Dezső elnök 
elnöklésével, a tagok élénk részvé­
tele mellett, amelyen több fontos 
tárgy került megvitatásra. A Sze­
gedi Kereskedelmi és Iparkamara a 
magánalkalmazoilak ni unkaviszo­
nyainak szabályozásáról szóló tör­
vénytervezetet küldte meg hozzá­
szólás végett. Dr Gyöngyösi János 
főtitkár hangsúlyozta, hogy ennél 
a keret-törvénynél igen nehéz az
állásfoglalás, mert a javaslat elvi­
leg helves szándékokat jelöl meg, 
amelyen belül a szabályozást telje­
sen a miniszterre bízza? Szel mer 
Antal annak a nézetének adott ki­
fejezést. hogy a kereskedelmi al­
kalmazottak ‘ munkaidejének és 
munkabérének szükséges rende­
zése kedvező hatást fog gyakorolni 
az üzleti verseny és a záróra ren­
delkezések tekintetében is. Annak 
a reményének adott kifejezést, hogy 
ez a mi nim álisinunkábér-ímegálla­
pít ás vonatkozni fog olyan, az üz­
leti életen kívül áffó irodákra, sőt 
közhivatalokra is, ahol egyes iro-

dai segéderőket 20 pengő javadal­
mazással alkalmaznak.

A választmány elhatározta, hogy 
a felszólalásokban kifejezett aggá­
lyokai a kamara tudomására hozza.

Heves vita alakult ki a vasárnapi 
munkaszünet újabb szabály ozásá­
ról szóló miniszteri rendelet tér veze t 
megvitatásánál. A rendelet nagy ér­
deme, hogy a különböző, vasárnap 
foglalkoztatott üzletágak nyitvatar_ 
tása tekint elében a sok helyütt el­
szórt jogszabályokat egységes rend­
szerbe foglalják. Másik nagy hala­
dás a rendlelet tervezetben, hogy lé- i 
len át 1 hónapon keresztül az or- 
szág egyes területén a teljes vasár- j 
napi munkaszünetet írja elő az üz­
letekre vonatkozólag és csak a 
nyári hónapokban lesz különbséget 
a mezőgazdasági, főleg tanyai la­
kossággal rendelkező községekre és 
városokra, ahol az üzletek vasár­
nap reggel (S órától délelőtt 9 óráig 
nyilvatarIhatok lesznek.

A választmány az évi rendes köz, 
gyűlés időpontját június 20-ában ál­
lapította meg.

Több belső ügy elintézése után 
1 az elnök az ülést bezárta.

vezetésével július 1-én indul Bala­
ton zam ár dra.

Tíz lányka megy Sopronba. Ezek 
a lánykák fizetéses alapon nyaral­
nak. tehát szüleik megfizetik a nya­
ralási költségeket. Vezetőjük özv. 
dr Forrav Lajosné áll. elemi isko­
lai helyettes tanítónő.

Húsz szegénysorsú lányka megy 
Gödöllőre. Ez a csoport június 24- 
éu indul. Velük nem megy békés­
csabai vezető, mert a lánykák az 
Országos Gyermekvédő Liga Ott­
honába mennek, ahol a Liga gon­
doskodik róluk.

A békéscsabai lánykák és fiúk 
orvosi vizsgálata június 21-én. hét­
főn délelőtt 10 órákor lesz a városi 
tisztiorvosi hivatalban. Ez után az 
orvosi vizsgálat után döntik el vég­
legesen, hogy a nagyszámú jelent­
kezetlek közül kiket küld a város 
nyaralni.

Mint minden évben, úgy az idén 
is érkeznek Békéscsabára fővárosi 
gyermekek. Ezalbalommal 65 bu­
dapesti fiú jön városunkba nya­
ralni. A budapestiek június 19-én 
délelőtt 11 óra 18 perckor érkeznek 
Békéscsabára. Mint a múltban, úgy 
az idén is az Irányi-utcai áll. el. 
iskolában lesznek elszállásolva.

Békéscsaba közönsége őszinte 
örömmel és elismeréssel látja, hogy 
a város polgármestere, vitéz Já- 
nossy Gyula mindent elkövet, hogy 
évről-évre egyre több és több gyer­
mekei küülhessen nyaralni a gvér­
mé k ii dúl le lé si akció val.

Szobaleánynak
fiatal csendes leány

kerestetik
Békéscsaba Szt. István-tér 5. II. e.

Kilencvenöt békéscsabai gyermeket 
küld a város az idén üdülni

Hatvanöt budapesti gyermek érkezik a jövöhélen Békéscsabára

Székelvest Békésen
Az Erdélyi Férfiak Országos 

Egyesületének békési csoportja jú­
nius 19-én este 8 órai kezdettel a 
községi Bérház naggytermében jó­
tékonycélú magyar kulturestet 
rendez.

— Ezen a héten az Abonyi és Lő- 
rinczy gyógyszertár tart éjjeli szol­
gálatot.

Békéscsaba város gyermeknyaral­
tatási akciója során, mint a múlt­
ban. úgy az idén is több szegény­
sorsú gyermeket küld üdülni az 
ország különböző, jó levegőjű vi­
dékére. i ;

Vitéz Jánossy Gyula polgármes­
ternek azok az akciói, melyek a 
gyermeknyaraltatási célokat szol­
gálták, sikerrel jártak s így vált le­
hetővé, hogy ez évben kilencvenöt 
békéscsabai gyermek mehet nya­
ralni.

A gyermekek beosztását s ny arai- 
tatásukkal kapcsolatos minden 
ügyet dr Tamássy Károly városi

aljegyző intéz, dí csér etrem éltó buz­
galommal és nagy körültekintéssel.

Az egyes csoportok beosztása 
most van folyamatban. A csoportok 
indulása már végleges.

Az ötven fiú június 28-án hajnal­
ban indul Békéscsabáról, Budiap- 
pesten keresztül, Balatonalmádiba. 
A gyermekek vezetője ezúttal is 
Marschalkó Gyula áll. el iskolai 
tanító lesz, aki közmegelégedésre, 
nagy hozzáértéssel tölti be ezt a 
tisztet.

Tizenöt szegénysorsú lány Kol­
lár Sára állasnélküli oki. tanítónő

Neurath báré vasárnap 
meglátogatja a kormány­
zat a kenderes! birtokon

A német külügyminiszter 
hétfőn utazik vissza Németországba

Budapest, junius 12. Neurath 
báró német külügyminiszter va­
sárnap reggel Kenderesre utazik 
a kormányzóhoz, akinél tisztelgő 
látogatást tesz. A német külügy­
minisztert Kánya Kálmán külügy­
miniszter kíséri el Kenderesre.

Neurath báró és kísérete hétfőn 
utazik vissza Németországba.

Budapest, június 12.
Neurath báró német birodalmi 

külügyminiszter pénteken délután 
6 órakor külön repülőgéppel meg­
érkezett a mátyásföldi repülőtérre. 
Fogadására a repülőtéren megje­
lent Darányi Kálmán miniszterel­
nök és Kánya Kálmán külügymi­
niszter.

Neurath báró a Hősök Em­
lékművénél és Gömbös Gyula 
sírjánál

Budapest, június 12.
Neurath Konstantin báró szom­

baton délelőtt 10 órakor ünnepé­
lyes külsőségek között megkoszo­
rúzta a Hősök Emlékművét. Azün- 
neppségen részt vett közönség leik s 
éljenzéssel fogadta a német kül­
ügyminisztert, aki megérkezése ut ói 
eltépett a kivezényelt díszszázad! 
előtt, amelynek zenekara előbb a 
Hortwesselt, majd a magyar Him­
nuszt játszotta.

A koszorú elhelyezése után Neu. 
rath báró gépkocsin a Kcrcpesi-úb 
temetőbe hajtatott, ahol Gömbös 
Gyula sírjára is koszorút helye­
zett el.
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Ingyen:, ecetet
de kevés pénzért a legjobb minőségűt

vitéz Szabó Ferenc 
ecetszeszgyárában

Békéscsabán
(Szent István-tér 20.)

kaphat! L-tí™-«‘i»paa
Eladás kicsinyben és nagyban 

Kérje fűszeresétől!

Segítsetek!
Tizenegy éve annak, hogy egy 

forró nyári estén nyugovóra tér­
iünk. !

Kisfiam is édesen alszik. Moso­
lyog. Álmodik angyalkákról. Éjfél1 
felé vgy rettenetes jajkiáltás, egy 
folyton erősödő nyögés és az előbb 
még egészséges gyerek magába ros. 
kadtan, sápadó arccal, reszkető ta­
giakká t vergődik fekhelyén. Esdlek- 
jön nyújtja felém két kicshív kezét.
Apukám édes. nagyon fáj, gyógyít­

son meg. Miért kell nekem olyan 
nagyon szenvednem? Jó gyerek le­
szek. csak tegyenek úgy velem, 
hogy ne fájjon, meggyógyuljak.«

Hat hétig tartott ez az állapot. 
Ennek szenvedését, vergődését nem
lehet elfeledni soha. Ha tudtam; 
volna, hogy ez csak a kezdet! A ne­
heze psak ezután következett. Rö­
viddel az eset után észrevettük^ 
hogy fiunknál valami nincs rend" 
ben. Orvoshoz mentünk. Tornát 
rendelt. A fiáért aggódó anyai szív 
elvitte egy másik orvoshoz is. Kli­
nikára a gyerekkel, — nagy baj 
van. Előkerülnek a félrerakott ban­
kók s útra kelnék, hogy vissza ne 
jöjjenek. A beteg nem javul. Uj 
orvos, másik tanár, még több ki­
adás. Mindfen eladható a piacra ke­
rül. csak a gyerek gyógyuljon meg. 
Kezdünk mindent elölről. A szoba 
megtelik a középkor kínzó eszkö­
zeivel. melyeken fiunk reggel és 
este gyakorlatozik. Lassan kiürül 
a szekrény, oda egy hatalmas ösz- 
szeg s elmúlik öt év és az ered­
mény semmi. . !

Elment egy vagyon s kaptunk 
helyette egy még betegebb gyereket 
és különféle eszközöket.

Még egy kísérlet. Elmegyünk a 
Nyomorék Gyermekek Országos 

Otthonába , dr /inner Nándor fő­
orvos rendelőjébe. Az alapos orvosi 
vizsga eredménye: új fűző, új re­
mények. uj bizakodás.

Csoda történt. Amikor a végsőkig 
elkeseredett szülő már lemond:'min­
denről. a segítés lehetőségéről, oda 
kerül betegével ahhoz az ember­
hez. akinek csodálatosan kedVes 
előzékenysége, nyugodtsága, ara" 
nyos szíve és biztos keze vissza­
adja a beteg önbizalmát, vissza a 
In lét, az emberek szere te tét. Visz- 
szaadlu önmagának, szüleinek és a 
társadalomnak. A gyermek, amint 
nőtt, úgy ért meg benne a baj fel­
ismerése. A megindult lelkifolya- 
mal befelé élő, elzárkózó ,senkivel 
sem barátkozó embert kezdett for­
málni belőle. Az orvos kezének si- 
mogatása, biztató szava mosolyt 
csalt az arcára s csillogást a sze­
mébe.

A beteg javulása állandó s csak 
hálás lehetek az intézetnek, hogy 
a fiamból ember lesz.

De hová menjen, kihez forduljon 
az a szülő, akinek szekrénye rej te­
lkeiben nem húzódnak meg bankóki, 
akinek nincs eladnivalója, akinek 
nem áll rendelkezésére egy kiapad­
hatatlan pénztár?

Az elmegy a > Nyomorék Gyer­

mekek Országos Otthonába < s ott
felveszik a gyereket és gyógyítják, 
tanítják és kiképezik valamilyen 
mesterségre. (

Ez az intézet fordul a társada­
lomhoz, hogy még több ilyen beteg 
gyereken segíteni tudjon. Én hi-
szem, hogy nem hiába, önmagának

tesz jót, ha segítő filléreivel erősíti, 
növeli a »Nyomorék Gyermekiek 
Országos Otthonát«. Siessünk! Se­
gítsünk, hogy segíthessenek. A fel­
gyógyult gyermekek forró imája 
és soha el nem múló hálája lesz a 
jutalma minden adakozónak.

Ti).

Nagyvárosi kényelmet hoz otthonába

FŐZHET 
SÜTHET

VASALHAT 
FÜRDŐVIZET MELE­
GÍTHET vele fillérekért!

Felvilágosítással és díjmentes bemutatással 
készséggel szolgál kizárólagos körzetképviselet :

Andrássy-út

18
Telefon 322

nagyvarusi ttvayeimei HÚZ OllDOnnua n

SHELLGAS!
Felvilágosítással és dijn 
készséggel szolgál kizáruiagus huis

Rózsa Béla Békéscsaba
Kétnapos filléres gyors megy 
Békéscsabáról a Balatonra

A Menetjegyiroda békéscsabai 
fiókja ismét szép terv megvalósí­
tásával foglalkozik, amikor a kö­
zönség által reklamált balatoni fil­
léres gyorsra megkezdte az elő­
jegyzések gyűjtését.

A részvételi dij vonatjeggyel 
oda-vissza és elszállásolással, va­
lamint reggelivel együtt P 11’—, 
csak vasúti jegy P 7'—,

A vonat julius 3 án, szombaton 
a déli órákban indul s julius 4 én, 
vasárnap éjjel érkezik vissza. Köz­
ben vasárnap 4—5 órás sétahajó-

Lakásberendezés
olcsón és nagy választékban 

kedvező fizetési feltételekkel is kapható

KOPSTEIN
bútoráruházban

Békéscsaba, út 25
Telefon 32

Szinpompás kiállítás 
az Iparosszékliáz nagytermében

}gvr p nagyobbMegtekintettük az 
sikernek örvendő tanonciskolái 
rajzki állítás előkészületeit. Rekke- 
nő hőségben ingujjra vetkőzve ta­
nítók, tanárok és tanoncok lázas 
sietséggel rendezik az elmúlt is­
kolai év munkásságát visszatük­
röző válogatott taniDiicrajzanya- 
got. Ahogy ezeken a rajzi munká­
kon végigtekintünk, szinte hihetet­
lennek tűnik fel, hogy ezek az Ízlé­
sesen, tisztán és szakszerűen ké­
szült rajzok és tervezések valóban 
tanonckezek alkotásai. Úgy látszik, 
a mai ifjú iparosnemzedék tudatára 
ébredt annak, hogy az életben erős 
küzdelem előtt áll. Igazán megka­
pó an szép munkát végeztek az el­
múlt tanévben. Meglátszik, hogy az 
iskola tantestülete nemcsak szere­
tettel foglalkozott a jövendő ipa­
rosaival. hanem szakszerű irányí­

tásával valóban hasznos ismere­
tekre oktatta a tanoncokat.

Az egyes szakcsoportok munkái

megérdemlik. hogy külön-külön is

zást rendez a Menetjegyiroda az 
exponáltabb balatoni fürdőhelyek 
megtekintésével.

Szállást csak azok részére biz­
tosíthat a Menetjegyiroda, akik rö­
videsen jelentkeznek, részben, 
mert csak korlátolt számú férő­
hellyel rendelkezik, részben pe­
dig, mert azokat jóval az indulás 
előtt fixre le kell kötnie, ezért 
ajánlatos a mielőbbi jelentkezés.

Jelentkezni a Menetjegyirodában 
lehet.

foglalkozzunk velük.
Ahogy a főajtón belépünk, mind­

járt megakad a szemünk a gazdag 
szín pompában tündöklő díszítő jel­
legű rajzmunkákon. Ott látjuk a 
szobafestők és mázolok bámulatos 
kidolgozású színvázlatait, falmin­
táit, a nagyszerű fa- és márvány- 
utánzatokat. Oktatójuk, ifj. Zerin- 
váry Lajos szakszerű irányításáról 
tanúskodik az egész szinpompás 
falmező. Mellette sorakozik a Gálik 
János tanító szakszerű irányítása 
mellett készült egyéb díszítőjel'Begű 
iparágak tanoncrajzanyaga. A tanu­
lók egyik-másik rajza itt valóságos 
csúcsteljesítménynek tekinthető. A 
következő csoportban borbély és 
nőifodrász szakrajzokat látunk fo­
kozatosan felépített menetben. A 
rajzok kidolgozása itt is kifogásta­
lan. Az ízlésfejlesztés munkáját va­
lóban eredményesen végezte a szák- 
csopport tanítója. Zsilák György.

Külön figyelmet érdemelnek a 
Gálik Pál igazgató irányítása mel, 
lelt készült tökéletes kivitelű szabó­
ipari és cipészipari szabásminta" 
szerkesztések és mintakivágások. 
Sorra következnek a tökéletes tér­
képzeletet igénylő fémipari szakraj­
zok, szerkezeti részletrajzok. eleM- 
romosipari kapcsolási vázlatok, va­
lamint a kőmíves- és ácsipar tanu­
lóinak precíz szakrajzai. Oktatójuk, 
ifj. Zerinváry Lajos sokoldalúságát 
dicséri az itt látott szép eredmény. 
A faipar tanulóitól is olyan szép 
anyagot látunk, hogy oktatójuk ne­
vét nem hagyhatjuk említés nélkül. 
Zsilák György tanító valóban szak­
szerűen irányította ezen rajzcso­
port munkáját. Csányi Béla ipar­
művész oktatta az első osztályo­
sokat szabadkézi és mértani rajzra, 
A tanulók itt is ügyes rajzkészség­
ről tettek tanúbizonyságot.

A leányiparostanonciskola tanu­
lóinak rajzanyagáról külön kell 
megemlékeznünk. A rajzokra itt is 
ráöntötte bélyegét az oktatók (Zsi­
lák Györgyné, Kossuth Ti vadamé 
és Thuri Ilona) fejlett Ízlése és 
szakszerű irányítása.

A tanonciskola valóban kitett ma­
gáért. Minden iparosmester és ipar­
oktatás iránt érdeklődő figyelmébe 
ajánljuk ezt a szakszerű és színgaz­
dag rajzki állítást, mely vasárnap 
délelőtt nyílik meg s a jövő héten, 
szerdán este zárul. (Belépődíj nincs.)

MOZI
Az Allotria

Willy Forst első filmvigjátéka. 
Különösen hangzik, de a híres 
német színész, mint rendező, ed- 
dig csak drámákat készített, ez az 
első vigjátéka. A Bécsi Bál meg­
rázó drámájától az Allotria lehe- 
letkönnyü. párisasan friss és szel­
lemes vígjáték tónusáig hosszú ut 
vezet, amelyet azonban ez a zse­
niális színész-rendező szinte gye­
rekjátékkal tett meg.

TÖKÉLETES ÚJÍTÁS A

SENATOR BLOK
CIGARETTAPAPÍR!

Nem kell bajlódni a lap szétválasztásával, mert
EGYENKINT KIHÚZHATÓ!

Nem nyílik szét a cigaretta, mert a lap széle íz- és szagmentesen
MÉZGÁZOTT!
Mindenki csodálkozik, mert ára csak

12 fillér
Kérje trafikosát, hogy a papír ötletes kezelését mutassa be
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Kánikula óh ...
Könnyű azt mondani, hogy írjon 

az ember valamit a kánikuláról. 
Még az újságíró is arra gondol, 
amire az újságolvasó — »Nna, meg­
érkezett az > uborkaszezon« .. . Pe­
dig nincs így. A szerkesztőségi asz- i 
tat olyan, mint egy sietve össze­
dobott barrikád Madrid utcáján. 
Kézirat-kézirat hátán, az ember alig 
lát ki mögiiiük és csak akkor csodál­
kozik igazában, amikor elsötétül 
előtte a kézíratpapir. feltekint és a 
szedőmestert látja magaelőtt.

— Kéziratot kérek. — hallom, de 
a kérésben több van. Nem kéri. ha­
nem várja a kéziratot. Ez pedig 
fenyegetésnek is beillik, merthiszen 
a kérés pillanatában egy befejezet­
len körmondat végefelé igyekszik a 
toliam és ebben a rettenetes hőség­
ben dehogy is gondolok határozot­
tan arra, hogy mondjuk éppen ezt 
a cikket adom le a nyomdába. Hát­
ha nem találok hozzá megfelelő 
csattanót, vagy legalább is egy új 
viccet, amit még kevesen ismernek 
a városban ... Akkor mi lesz?

Hál, ez valóságos modern inkvi­
zíció. Az emberek télen-nyáron 
kultúrát és civilizációt játszanak, 
mert különben megállna az egész 
furfangosan kialakult berendezke­
dés és talán végzetes katasztrófák 
következnének be... Pedig: ká­
nikula van! Az embernek eszébe | 
jut az erdő, az illatos rét, a csobogó 
patak, a hullámzó Balaton és egye- j 
Ixk, amelyek kellemessé tehetnék i 
az életét. Nem kellene a falak kő- j 
zött. gépek között, tömegekkel kő- j 
rfüvévé robotolni.

Kánikula. A természet friss reg- j 
gelekkel csábít magához mindenkit, j 
ellenállhatatlan erővel húzza ki az , 
ágyból a lustákat. Az öreg nap ki- j 
mé!ellenül kergeti a lombok alá és j 
a vízbe a sü tkér ez őket. Az esték | 
meg lágy szellővel Hegyezgetik az | 
izzadt homloké pihenő embereket, i

Kánikula. Az ember úgy érzi, j 
hogy most már pontot kell tennie a 
sor végére, mert különben a nagy ' 
hőségben nem születik meg a kő- I 
vetkező szó, amellyel ki lehet ke­
rekíteni a mondáitok

Kánikula. A bankos fáradtan rá­
írja az ügydarab szélére, hogy »el­
intézett és azt sem bánja, ha majd 
néhány hónappal később még egy­
szer foglalkoznia kell vette. Csak 
most ne ...

Kánikula. A masiniszta már sö­
tétebi) nem lehet. A rákenődöll olaj 
és füst négerré varázsolta. Unottan 
füttyén leli a gépét és alig várja a 
szolgálati idő leteltél.

Kánikula. Mindenki panaszkodik. 
Meleg van, hü. de meleg van...

Meleg van ... Most pedig hamar 
egy jó viccet, különben ebben a 
nagy hőségben elolvad a tollhegy 
is... Tehát: Kiránduláson mondja 
az egyik táncos fiatalember a má­
siknak:

— Látod, Gyuri, igazán felkérhet­
néd Pipi kisasszonyt is egy táncra.

Mire Gyuri:
— Mindjárt, csak várok egy áb­

rándos keringőre...
— ? •? ? ! 1 i
— Akkor legalább lehunyhatom 

tánc közben a szememet.
(h.)

Lötyln és Balogh
mázolók. Csokonay-u. 8. Első­
rendű munkáikról közismertek

Földeladás Dobozon
Gróf Wenckheim Lajos dobozi birtokából 2.000 ■ r ■
kát. hold szántó, legalább 10 kát. holdas parcellák- V
ban, kisholdanként 550 ar. pengőtől feljebb CrlCiW V ■

Előnyös kölcsön biztosítva. Átvétel ősszel történik.

Felvilágosítást nyújt a
Békésmegyei Általános Takarékpénztár R. T-

Békéscsabán _________

Szemtől szemben a természet csodáival
Séta a Hudoll-glmnázium lermészelrajzi kiállításán

Az V-ik oszt ál v növendékeinekAz ág. h.ev. Rudolf fiúgimnázium 
természetrajzi kiállítása évről-évre 
esemény Békéscsaba életében. 
Ilyenkor, itt, ezzel a kiállítással 
mutatják be a gimnázium IV. V. 
és VI. évfolyamának növendékei 
hogy az év folyamán mi mindent 
tanultak az ember legnagyobb taní­
tómesterétől, a természettől, mely 
tele van titkokkal és csodákkal. — 
dr Tömör Jánosnak, a gimnázium 
fiatal, nagyképzettségű tanárának 
vezetése és irányítása mellett.

Ahogy belépünk a lermészelrajzi 
kiállítás 'termébe, az első, amit meg­
pillantunk. Hermann Ottónak, a ki­
váló magyar természettudósnak tus­
raj z-arcképe. Fölötte ez a felírás 
áll: »Omne vivum ex ovo.« (Min­
den élet a petéből származik.)

A geológiai kiállítás a messzi 
múltba viszi az embert. Budapest 
és a Rajnavölgy gipszből készített 
geológiai szelvénye a Föld tör­
ténelméről, múltjáról beszél. Meny­
nyi minden történt acEdig, míg a 
mai állapot bekövetkezett! Hiszen 
egyes geológiai korok között sok- 
ezer év van. Nézi az ember a 
különböző rétegeződéseket s míg 
egyréeszi rádöbben parányiságára, 
másrészt felemelő az az érzés, hogy 
részese lehet ennék a nagy minden­
séginek. a világnak. »

A kiállított tárgyak, a hidrogén- 
fejlesztő, az eoetesílő, a Vezúv kép­
zelt metszete, az aranyzúzó, 
a gázgyári műveletek vázlata mind- 
mind arról tanús'kodinak, hogy az 
ember miként igyekszik felkutatni, 
megismerni azt a világot, amelyben 
él és hogy a Rúdolf-gi mnázium nö­
vendékei Tömör János kalauzolásá­
val a leghelyesebb úton haladnak, 
hogy bepillantsanak ezekbe a tit­
kokba.

kiállítása a növények világába vezet.
Itt láthatjuk mindenekelőtt a mi 

vidékünk flóráját. A pipacstól a 
szarkalábig minden virág itt van, 
mely az Alföldnek délkellel! részé­
ben pompázik, illatozik.

Érdekesek a mikroszkóp! vizsgá­
latok rajzai, valamint azok a raj­
zok. melyek azt mutatják be, hogy 
hogyan porzódnak be a virágok. 
Nagyon megkapó a növények törzs­
fája. Azt láthatjuk ezen, hogyan 
fejlődték a legegyszerűbb bakté­
riumokból a mai fák. Rajzok szem­
léltetik. hogy milyen a peronosz- 
póra által megtámadott szőlőlévé'!. 
Látható a búza csírázása. Nagyon 
ötletes és eredeti egy képzelt tájkép 
a kőszénkorszakból.

A Vl-i'k osztály növendékei em­
bertant és állattant tanultak. Raj­
zaik. gipszmintáik az embert és az 
állatot mutatják be.

Itt vannak mindjárt a szabad- 
szemmel nem látható bacillusok 
mikroszkópképei. Különféle rajzok 
mutatják be az ember szervezetét. 
Az agyat, a belsőszerveket, az izom­
rendszert. a csontvázat. Érdekes ké­
pen láthatjuk, hogyan vadászott az 
ősember a barlangi medvére.

Külön érdekességei a kiállítás­
nak a méhek életet ábrázoló raj­
zok és preparátumok. Nagy on meg­
kapó az ősmadár, az archaeop- 
terix csontvázát ábrázoló, va­
lamint a gerincesek fejlődését szem­
léltető rajz. A halak anatómiáját is 
igen szép, ügyes rajzok és gipsz­
minták mutatják be. Külön rajzok 
foglalkoznak a békákkal. Van itt 
dróggyűjlemény is. Azokból a kü­
lönböző növényi és állati anytii 
gokból, melyekből orvosságok 'ké­
szülnek.

Nagyszerű rajz mutatja be az ál­
latok hőmérsékletét a 24 C fokon a 
kacsacsőrű emlőstől az emberen ke­
resztül a 44 C fok testhőmérsék­
letű fecskéig.

Nagyon leköti a figyelmet az a 
rajz, mely azt mutatja he. hogy 
a váltólázt okozó Plasmodium ho­
gyan jut a szúnyog közvetítésével 
az emberbe s miként áll elő az em­
beri testben a hőemelkedés, aláz?

Csodálatosan szép rajzok és fest­
mények viszik el az emhret a tró­
pusok madárvilágába.

A vakond lakása, a hangyaboly 
szerkezete, a gipszből készült ter­
mi tafészek ezeknek az állatoknak 
»állam szervezetére« világít rá. igen 
kitűnően. Gondolkodtató a sejt- 
osztódás genetikai szerepét ábrá­
zoló rajz. Érdekesen mutatja be, 
hogyan, miképpen öröklik az utó­
dok az előd'ök tulajdonságait.

Két szép aquárium és két teknős­
béka teszi színessé és még gazda­
gabbá ezt az igazán nagyszerű, 
gazdag és tanulságos kiállítást, 
melyben minden rajz, preparátum, 
gipszminta meggyőző erővel beszél 
arról, hogy a R udolf-reálgiin ná- 
ziumban Pataky Sámuel igazgató 
irányítása mellett a legkitűnőbb 
szellemben folyik a tanítás s a 
természettudományoknak dr Tö­
mör János tanárban hivatott, kép­
zelt, kiváló szószólójuk van. Ez a 
nagyon szép és nagyon gazdag ter­
mészetrajzi kiállítás az ő nagy tu­
dását, képzettségét, munkájának 
eredményességét dicséri.

A kiállítás június lö-ig lesz nyitva, 
délelőtt 9—12-ig. dlél után 3—6-ig. 
Belépődíj nincs.

MARX
grafológus rövid időre Békés­
csabára érkezett. — ha ismerni 
akarja önmagát és sorsát, okvet­
lenül keresse fel. Fogad egész 
nap lakásán : Gyulai-út 7/4.

Vasárnap délután 2 érakor: 
nagy gazdagyülés 
a Kisgazdaszékházban

Ma, vasárnap délután 2 órakor 
a Kisgazdaszékházban nagy gaz­
dagyűlést tart az Országos Gazda­
kör. A gazdagyülés a legégetőbb 
és legnagyobb gazdaproblémákkal 
foglalkozik, éppen ezért érthető 
az iránta megnyilvánuló nagy ér­
deklődés s bizonyosra vehető, 
hogy zsúfolásig megtelik a Kis­
gazdaszékház nagyterme. A gyű­
lésen elhangzó beszédeket hang­
szórón közvetítik a székház ud­
varára» + + + ■»» 4 ♦♦♦♦♦♦♦♦♦
Nagysikerűnek ígérkezik 
a Szociális Misszió Egye­
sület vasárnapi tombola- 

délutánja
Ma vasárnap dálétán 5 órakor 

rendezi meg a Szociális Misszió 
Egyesület Gutenberg utcai szere 
tetházában tomboladelutanját

Szép és értékes nyereménytár 
gyak kerülnek kisorsolásra. Agilis 
rendezőség fáradozik azon, hogy 
a közönség jól érezze magát.

A Szociális Misszió tomboladél­
utánja iránt igen nagy az érdeklő­
dés, ami arra enged következtetni, 
hogy pompásan fog sikerülni.

A tomboladélután tiszta nyere­
ségét a Szociális Misszió Gyer­
meknépkonyhája javára fordítja.

Nyílott tető ! 

Telefonos. 91.

: j 
fpvf

Junius 12-13, szombaton fél 7, fél 9, vasárnap 3, 5, 7, 9 órakor 
Vasárnap a 3 órai előadás zóna !
Willy Forst legjobb vígjátéka :

Renate Müller, H. Riihmann, 
Jenny Jugó, H. Hildebrand!

III. ViUíor Szinúnuel Itirály és császár 
Jbudicipcsii tariózUoáása

Junius 14-15, hétfőn fél 7, fél 9, kedden fél 7, fél 9 órakor.
Hétfőn fél 7-kor zóna! Magyarul beszélő afrikai dzsungel film :

BABOONA
Elcserélt menyasszony Fox híradó Rókavadászat

i



Békéscsaba, 1937 június 13.

I békéscsabai Miségi 
polgári leányiskola lövő tanévi 

értesítése
A jövő tanévre be íratásokat jú­

nius 17-én és 19-én délelőtt 8—12-ig 
tartunk. Saját érdekében mindén ta­
nuló jelentkezzen a júniusi beíratá, 
son. hogy felvételét biztosítsa. Az 
iskola csak korlátolt számban vesz 
fel tanulókat.

A polgári leányiskolába először 
beiratkozó tanulók szülőik kíséreté­
ben tartoznak megjelenni a beíratá- 
son. a következő okmányokkal: szü­
letési anyakönyvi kivonat, elemi is­
kolai értesítőkönyv, újraoltási biz-o- 
nyítvány. A volt növendékek csak 
tanulmányi értesítőjüket kötelesek 
beadni.

A be íratáskor fizetendő 2.50 P 
felvételi díj és a tandíjak szerint 
megfelelő filmdíj. A teljes tandíjat 
fizető, az 1. fokozat szerinti tandíj­
kedvezményesek és az I. oszt. tanu­
lói filmdíja 1.20 P. a 2. fokozatú 
tandíjkedvezménynél 1 P. a 3. fok­
nál 70 fillér, a 4. foknál 50 fillér, 
az 5 foknál 20 fillér. Szeptember 
elején kötelező befizetés 2 P kü­
lönböző díjakra. Az egész évi tandíj 
18 P. mely októbertől kezdődően 
nyolc havi részletben fizethető.

Tandí j kedvezményért megf elelő 
jó bizonyítvánnyal és a szegénység 
get igazoló bizonyítvánnyal csak 
szeptember elején az iskolában kap­
ható űrlapon lehet folyamodni. Je­
les és jó előmenetelíí hadirokkant 
gyermek és hadiárva felvételidíjat, 
mellékdíjat és tandíjat nem fizet. 
Az igény jogosultság he íratáskor iga­
zolandó.

Pót beírat ások lesznek még szep­
tember 1-én és 2-án. de teljesen 
kétséges, hogy az 1. osztályba akkor 
még lesz-e hely felvételre. Vidéki 
tanulókat az 1. osztályba csak a 
szeptemberi pó tbeírat ások második 
napján vehetünk fel. Igazgatóság.

Felépíti vagy bővíti
családiházát
.ehermentes telkén lakbérlekötés mellett

csekély hozzájárulással

Sutyák oki. építőmester
Építési iroda; Prónay-utca 9.

Telefonhivószám : 121.

^STéhTsTet^

Rovatvezető: Dari da Károly
a Békésvármegyei Méhészeti Egyesület 

elnöke

SZÁRAZSÁG
A méhésznek egy óhaja van nyá­

ron. Kiadós eső. Ebből több kell 
nekünk, mini a gazdáknak. Külö­
nösen ilyen gyenge tavasz után,, 
mint az idei volt. Hozzá vagyunk mi 
szokva meglepetésekhez időjárás te­
kintetében itt, a Nagy-Alföld mé­
lyén. de az idei tavasz min­
den képzeletet felülniull rosszaság­
ban. Gyümölcsvirágzáskor hideg 
volt. a méhek nem tudták kihasz­
nálni. A repcére vándorlók ott, a 
repce mellett etettek denaturált cu­
korral, mert egyik-másik család 
már a Hasítást kezdte kihuzgálni.

Az akác szépen biztatott. Jól kez­
dődött a hordás, de nem tartott 
csak 1—5 napig. Közbelépett a nagy 
hőség. K étnapi forróság elvitte az 
akácvirágot. Vándorméhészeink be­
szélték, hogy az egész ország te­
rületén hasonló volt a helyzet. Egy­
szerre virágzott az akác Pilisen — 
meg a Mátrában. Sőt! Igazán me­
leg csak fent volt, úgyhogy félig ki­
nyílt, vagy bimbós akácfürtök tö­

KöROSVIDÉK
megesen száradtak meg. Ilyet sem 
lehet látni csak kivételesen.

Természetes dolog, hogy ahol 
hordás nincs, ott a készlet rohamo­
san fogy. Rengeteget fogyasztottak 
a tavasz folyamán méheink. Bár 
sok mézzel teleltük be a családo­
kat (nagyon helyesen), a készletet 
teljesen felélték, úgyannyira, hogy 
sokan voltak kénytelenek szükség­
ből etetni.

Tagadhatatlan, hogy ez az év rósz - 
szui kezdődik. De nem kell azért 
még kétségbeesni. Még szeptember 
messze van. A szárazság után sok 
eső is jöhet. Nálunk az akác nem 
alapja a méhészkedésnek, hanem a 
tarló virág. Tele vannak a vetések 
kikelt tarló virág palántákkal. Csak 
eső kell rá!

Jósolni kár! Egymást rém Ügetni 
még nagyobb kár! Egy bizonyos. 
Akik óvatosan pergettek, azok nyu­
godtan várják a szárazság elmú­
lását. Ez az idő is tanulság sok­
száz méhész számára. Nem szabad 
a méheket megrabolni túlságosan.

A méz a legjobb helyen a kaptár­
ban van. Csak az igazán feleslegest 
szabad elvenni a méh éktől. A jó 
méhész szereti a méheit és nem 
éhezteti őket.

Ne vizsgáljuk a méheket csak 
kora reggel. Rögtön be kell szün­
tetni a munkát, ha egynéhány ku­
tató méh jelentkezik, mert igy ke­
rülhetjük el a rabláslt. Nem kelt' 
háborgatni a méheket a folytonos 
nézegetéssel. Nem kell félni, nem 
rajzanak!

A rajokat gondozni és táplálni 
kell, hogy fejlődjenek. Etetni csak 
esténként szabad.

Akinek méze van, tartsa, — jó 
árat fog elérni.

Ha a szárazság nem múlna el pár 
nap alatt, az elnökség megteszi a 
szükséges intézkedést az etetőcukor 
kiutalása iránt és megmentjük me­
lleinket.

Egyelőre bízzunk az idő jórafor- 
dulásában. Ahol legnagyobb a szük­
ség, olt van legközelebb az Isten.

Modern fémportálok !
Portálok vas, réz. bronz, fehérfém és alpacca 
kivitelben minden hozzávaló műkő, üveg- 
márvány és egyéb munkákkal Iparművészeti 
tervekkel, költségvetéssel és a legmesszebb­
menő szaktanáccsal a leggyorsabban szolgá­
lok. — Kívánságra szakközegemet dijmen 
lesen kiküldőm. — Fizetési feltételek meg­

állapodás szerint.
Tessék tőlem árajánlatot kérni!

Tízórai munkával hét pengőt keres naponta 
Németországban egy magyar mező­

gazdasági munkás házaspár
Téli György békéscsabai mezőgazdasági munkás levele

A mull vasárnap megírtuk, hogy 
jó dolguk van a Németországban 
d o 1 go z () 1 iékéscs ab a i me z őg azda s ág i 
munkások. Közöltük az egyik kint 
dolgozó munkás levelét, mely be­
számolt a megérkezésről és arról a 
bánásmódról, amelyben a magyar 
niezőgazdasági munkások részesül­
nék.

Most közöljük Tóth György me­
zőgazdasági munkás levelét, aki 
feleségével ment ki Németországba. 
Tóth György levelében pontosan és 
részletesen beszámol arról, hogy 
mennyit dolgoznak és mennyit ke­
resnék s mit kapnak kommcnció- 
ban a magyar mezőgazdasági mun­
kások.

Levele, melyet sógorához írt, szó- 
ról-szóra igy szól:

»Kelt levelem 1937. V. 30-án.
Kedves Sógorom!

így köszöntünk be magukhoz. D. 
T. J. K. hogy ezen pár sor Írásom 
a legj'ob egésségben találjon mink 
hála a jó Istennek egézségesek va­
gyunk a melyből maguknak is vi­
szont kívánunk a jó Istentől. Ked­
ves Sógorom tudatom hogy sze­
rencsésen megérkiesztünk és jól 
é rezük magunkat. 26-án Szerdán ér­
iünk 10 órakor az utolsó álom ásni

Varrógép-, kerékpár-, gumi-
sszaUü&let!

Óriási választék! Eladás: kicsinyben és nagyban!

Autó-, motor-, gépjavító-,
iüszxománcoszó-, niUU&le&ő-,

tömegcikk-gyártó-, legmodernebbül felszerelt
fémipari-üzem í

Krafcsovics Endre és Fiai
Alapítva 1905. Békéscsaba (Pem-a. 4.) Telefon 140.

Eddig készültek : Magyar-Olasz Bank, 
Békéscsaba, Rosenbaum Ödön cég, Békés­
csaba, Fehér Lajos cipőüzlete, Hirsch János 
villamos szaküzlete, Tescher Testvérek divat­
áruháza, Rizdorfer drogéria, Sabel divatáru­
háza, Teszárik női kalapszalon, Adler cipő- 
áruház, Sipka ékszerüzlet, Árvái Jenő divat­
áruház. Gyulán: Tanai Lajos divatáruház. 
Mezőberényben: 2 Hangya szövetkezet. 
Szeghalmon: Steplerés Römer divatáruház.

D 6 it 6S EB 8 I I 81 í mülakatos, vas- és fémportálépitő

3 órakor értünk a majorba, van 
jó lakásunk, padozot szobánk min­
den párnák külön lakása van és 
benne 2 vaságy egy asztal 2 szék, 
1 pad 1 lámpa 1 Livor, 1 vödör 1 
sifoii szekrény és minden ágyon 
van szalma zsák 2 pokrocz. Kedves 
Sógorom íiulatom hogy 10 órátdbl- 
gozunk naponta .reggel G órákkor 
fogunk hozzá fél 9 órákkor van a 
früstök. 12 órákkor van az ebéd 
1 és fél óráig bent a majorba ebé­
delünk az asztalnál 4 órákkor van 
az uzsonya este fél 7-kor megyünk 
befele.

Minden este kapunk 2 liter édfes- 
tejet kelen és 20 kgr kumplit egy 
hétre és 3 márka és 3 márka azaz 
6 márka koszlpénzt. 10 órára kap 
minden férfi 2 márka 50 pfenig 
kosztpénzel együtt 3 márkát, a nők 
kosztpénzei együtt 2 márka 50 pic­
ii igei. Az kitesz Pengőkbe kettőnk­
nek 7 Pengőt naponta. Kedves Só­
gorom ara kérem magát, hogy le_ 
gyen szíves tudja meg az Ásványi 
úrnál a pénzküldés véget.

Kedves Sógor szép tájék van ere 
a tengerhez kélki lomé tere vagyunk. 
Üdvözöljük magukat az egész csa­
ládot. Maradók továbbá is ti sztéléL

Mielőtt nyaralni utazik 
tartóshullámoaittassa

meg haját a

-ben„City
3P-ért

Teljes és tökéletesDauert
csinálnak.

Szt. István-tér 16.) (Kulpin Aruház mellett)

tel hű sógora. György és Ilona.«
Könnyen kiszámítható, hogy napi 

7 pengő kereset mellett, ha 2 pen’ 
gőt kosztra levonunk, havonta 100 
—120 pengőt tisztán félrelehet egy 
pár. Hat hónap alatt tehát 600—700 
pengőt takaríthat meg egy házas­
pár. Tóth György leveléből vilá­
gosan kitűnik, hogy a munkások 
meg vannak «elégedve sorsukkal, 
szépen keresnek s máris arra gon­
dolnak, hogy miként küldhetnének 
haza pénzt.

Tóth György levele, miként a 
múlt vasárnap közölt levél, minden 
kétkedőt meggyőzhet arról, hogy 
a magyar mezőgazdasági munká­
soknak jó dolguk van Németország­
ban. meg vannak elégedve sorsuk­
kal s örülnek, hogy ki mellettiek
Németországba.

Kerékpár, varrógép, 
gumi és alkatrész

nagy raktár. Villanyerőre berendezett gép­
üzem. Javítások szakszerűen 

és olcsCn készülnek.

Kalina János
műszerész

Baross utca 5 szám (dr Jeszenszky-ház)

IRODALOM
Ä Magyar Föld 

Magyar Faj
második kötele teljes joggal viseli a 
»Magyar munka földrajza: büszke 
és soka tígérő alcímet. Sokat ígér ez 
az alcím, de a tudós szerző a cím­
ben adott ígéretét maradéktalanul 
meg is valósítja. Teleki Pál gróf 
lendületes és fölényesen világos 
chorozófiai bevezetője után (A ma­
gyarság hazája) Prinz Gyula tizen­
hat, művészi képekkel és világos, 
áttekinthető térképvázlatokkal il- 
luszlráll fejezetben vonultatja fel az 
olvasó előtt azt a hatalmas mun­
kál, amit a magyar nép a honfog­
laláskor szinte még természetes ős- 
állapotban talált országban az euró­
pai haladás terén mind' a mai napig 
elvégzett, de mindig úgy, hogy 
egyik kezében ekét. kalapácsot, vagy 
könyvet tartott, másik kezében fegy­
vert szorongatott, hogy ve rejtékes 
munkájának gyümölcsét a törté­
netein viharai, ármánykodó szom­
szédainak veszélyes támadásai meg 
ne semmisíthessék.

Helyet kapott Prinz könyvében 
a Magyar Föld természetes növény­
takarójának a rajza színváltozásai­
val és évezredes átalakulásaival 
együtt, kitűnő képet kap az olvasó 
az ország vízgazdálkodásáról és itt 
nagyon szép szavaikat talál Prinz 
annak a világviszonylatban is nagy­
szabású munkának a méltatására, 
amit a magyar nép az ország belvi­
zeinek a szabályozásával végrehaj­
tott. Szeretettel rajzolja a magyar 
kulturtáj egyik legszembetűnőbb 
és legfontosabb díszítőelemének, a 
háznak a fejlődését, különböző tí­
pusait a felvidékeken és az alföldé-

isgpttgBi
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ken. az építkezésben fellelhető tör­
ténelmi és térszíni hatásokat. Biz­
tos kézzel és szemmel adja meg a 
Mag var Föld településföMrajzi 
alapvetését, felvázolja a magyar te­
lepülések áramlatának tér- és idő­
beli változásait, megemlékezik avá- 
rosfej 1 esztő energi ákról.

A hatalmas és sokrétű anyagot 
fölén vés tudásából fakadó bizton­
sággal kezeli, ezért van ideje és 
módja, hogy a magyar kulturtáj ki­
alakulásának a rajzában az olvasó­
val megéreztesse, hogy a Magyar 
Föld munkaföMrajzi átalakulása 
egyetemesen es általánosan emberi 
jellemvonásai mellett is mennyire 
sajátosan magyar.

A Magvar Munka Földrajza a Ki­
rályi Magyar Egyetemi Nyomda ki­
adásában jelent meg 112 oldalon, 30 

’képmelléklettel. 63 szövegközti áb­
rával és Magyarország növénylaka. 
rój ának t érképével.

n békéscsabai áll. s. községi 
polgári leányiskola taoévzáró 

ünnepélyéi
folyó hó 13 án, vasárnap délután 
fél 5 órai kezdettel tartja az iskola 
udvarán, melyre a t. szülőket és 
érdeklődőket ezúton is meghívja 
az Igazgatóság.

A rajz- és kezimunka-kiallitas 
megtekinthető 13-án délelőtt 10 
1-ig, délután 3—VsS ig.

Az ünnepség műsora. 1. Him­
nusz. Énekkar. 2. Reményik S.: Mi 
mindig búcsúzunk c. költeményét 
szavalja Laurinyec Mária IV. a) 
ot. 3. A II. osztály zenés, gyakor­
lata. 4. Schubert: Ima. Énekkar.
5. Pályanyertes dolgozatát felol­
vassa Bércesi Erzsébet I\ . a] o* t.
6. A III. osztály óraterve. 7. Ba­
bits Mihály: Édes az otthon c köl­
teményét szavalja Pataki Gizella 
I. a) o. t. 8. Magyar népdalok. Elő­
adja az énekkar. 9. A IV. osztály 
magyar táncbemutatója. 10. A köz­
ségi polgári leányiskola 27. sz. Ka- 
nizsay Dorottya cserkészcsapat 8.
sz. vándor-csecsemőkelengyéjén ele
ünnepélyes átadása. 11. MóraLászló: 
Messze szállónk c költeményét 
szavalja: Moldován Judit IV. b) o. 
t. 12. Szózat. Énekkar.

RÁDIÓ
A rádió vasárnapi műsora:

9.30: Ilinek. 10: Egyházi ének és 
szent beszéd. 11.15: Evangélikus is 
istentisztelet. 12.30: Az Operaház 
tagjaiból alakult zenekar. 1.05: »Szó 
borrombolás.<: Mára! Sándor rádió 
krónikája. 2: Hanglemezek. 3: »Mi­
kor arassunk?« Berzscnyi-Janovitz 
László (Ír. előadása. 3.o0: A Diós 
gvőri \ asmunkások Dalárdája. 4.30. 
Madarász István d'r tábori püspök 
előadása. 5: Farkas Béla és cigány- 
zenekara. 6.15: »Mária.« Vadász Ti 
bor elbeszélése. 6.45: Kubelik Anna 
hegedül. 7.20: »Bajok a csikó kö­
rük« (Felolvasás.) 7.50: Sportered- 
ménvek. 8: Alexandra.« Operett 3 
felvonásban. 10.30: Hírek. 10.50: A 
rádió szalonzenekara. — Budapest 
II.: 11.30: Hanglemezek. 3: Hang­
le mezek. 6.15: Lenhardt Ilona éne­
kel. 6.45: Kárpáti Aurél előadása. 
7.20: Kamara-együttes. 8.05: Melles 
Béla zenekarának-műsora. 9.10: Hí­
rek. 9.35: Dénes József és cigány­
zenekara muzsikál.

A rádió hétfői műsora:
6.45: Torna. 7: Hanglemezek. 

7.20: Étrend. 10: Hírek. 10.20 és 
10.45: Felolvasások. 12: Harangszó. 
12.05: Szalon ötös. 1.30: Országos

Postászenekar. 4.15: A rádió diák- 
félórája. 5: »Mit tudnak rólunk Né­
metalföldön.« Abbing Gellert elő­
adása. 5.20: Szotyori Nagy Jolán 
zongorázik. 5.20: Rado Antal elő­
adása. 6.20: Kékes Irén magyar 
nótákat énekel. 7.15: »Utazás Ka­
merunban.« (Felolvasás.) 7.45: A Má­
ria Terézia 1. honvédgyalogezred 
zenekara. 8.40: Hírek. 9: A Zene­

művészeti Főiskola tanáraiból ala­
kult kamarazeneegyüttes. 10.05: 
Hanglemezek. 10.30: Nanci Naess 
norvég énekesnő énekel. 11: Hírek 
német nyelven. 11.05: Az OsLendc- 
kávéház 24 tagú cigánygyerekzene­
kara muzsikál. — Budapest II.: 
7.15: Vidák József és cigányzene- 
kara. 7.45: Rapaich Rajmund elő­
adása. 8.40: Hanglemezek.

Diákhaló Bécsié
5 feledhetetlen nap!

Fiúknak június 29—julius 3. Lányoknak julius 6—10.

Részvételi díj 44 pengő!
Állandó tanári (tanárnői) felügyelet.
A hajón és Becsben pazar program.

Elhelyezés és ellátás ragyogóan tiszta diákotthonokban.

Útlevél nem kell!
Az eddigi tömeges jelentkezés miatt

siessen Ön is helyét biztosítani!
Kérjen még ma részletes prospektust a Körösvídék kiadóhivatalában

Az utazásra egyszerű levelezőlapon jelentkezhet

ransconuinen
utazási- és idegenforgalmi irodánál Budapest, V., Dorottya-utca 7. 

Telefon: 1—831—33, 1—831—58.

MÁVAUT AUTOBUSZMENETREND
Érvényes 1937 május 22-töl 1937 október 2-ig.

825
855

1245
Í310

1320
14141455

Békéscsaba— Gyula
ind. Békéscsaba „Csaba^szélló érk. 1055 
érk. Gyula városháza iád. 10-°
MesetieíT: P 1T0 — Menettértijegy: P 1'90 

* Junius 27— szeptember 8-ig közlekedik.
-«• Csak vasárnap es ünnepnap közlekedik. 

Békéscsaba—Searvas 
Békéscsaba „Csaba"-szálló érk.

Kondoros ind.
Szarvas ind.

* Csak hétköznap közlekedik.
. Kondorosra P 2'20, Szarvasra P 3 

P 3'80 - P 550

t *l3io 555

ind.
érk.
érk.

l24° 53c

810
719
636

Menetjegy. 
Menettértijegy

Békéscsaba—Szeghalom—Püspökladány—Ha jdúszoboszlé--Debrecen

S

605 1330Ó21 1336
6s9 1355 
723 1440
753 1506

83S — 
916 —
955 —

Menetjegy . .
Meaettértijegy . 
Menetjegy . .
Meaettértijegy .

815
?ÍS
740

653
625

18101805
1749
17sl

2125 
2120 
2l04 
2046

1647 2 002
1617 1932
1537
1453
14Í5

1852
1810
1730

ind. Békéscsaba MÁV p. u. érk. 
ind. Békéscsaba „Csaba" szálló érk. 
érk. Békés ind.
érk. Mezőberény ind.
érk. Szeghalom p. u. ind.
érk. Füzesgyarmat ind.
érk. Püspökladány Rákóczi ind.
érk. Hajdúszoboszló ind.
érk. Debrecen „Arany Bika" sz. ind.

* Csak hétköznap közlekedik.
** Csak vásártap és ünnepnap közlekedik. „

. Békésre P V-, Mezöberenybe P V50 Szeghalomra P 3’20 
____ . P 2” 50 » P 5 00

F&xesgvarmatra P 3*80, H-szobra P 6‘30 Debrecenbe P 7*50 
, e P 6‘70 o P 11"" • *13

Békéscsaba—Szeghalom—BerettyónjSalu
— ind. Békéscsaba MÁV p. u. érk. 1&4°
6°6 ind. Békéscsaba „Csaba“-szálló érk. 18__
723 érk. Szeghalom p. u.
857 érk. Berettyóújfalu p. u.
9°3 érk. Beretyóuifalu Községháza

* Csak hétköznap közlekedik.
Békéscsaba—Gyula—Kétegyháza—Elek

1246 ind. Békéscsaba „Csaba" szálló érk. 10^
13i0 ind. Gyula városháza
1356 érk. Kétegyháza p. u.
1425 érk. Elek

Endrőd—Gyoma 
ind. Gyoma p. u.
érk. Endrőd

* Csak hétköznap közlekedik.
** Csak vasárnap és ünnepnap közlekedik.

Mezőim—Tsukeve -Kisafezállás!
_ gas 1705 ind. Mezőtúr piactér erk. 740 1702
54« 980 1760 jnd. Türke ve piactér ind. 716 1625

S
610 iQoo — érk. Kisújszállás ind. 640 1540

Felvilágosítások a MAVAUT Kirendeltségnél Békéscsaba, II., Ferenc József-tér 2. 
I m Telefon: 2—33.

ind. 1647 
Ind. 1400 
ind. 13E0

588
550

1748
1785

2Ö43 2*í48 

20tö 2166

érk. 
ind. 
ind.

érk.
ind.

745
710
640

5*2 622 2037 
520 610 202S

I Békéscsabai Általános Képegylet
békéscsabai Reisz Miksa-utcai székházában 

rendes utcára nyíló

kocsmahelyiséget
óhajt létesíteni Az egyesület pályázatot 

hirdet tehát

a kocsmahelyiség bérbeadására
olyan egyének részére, akik az italmérési 
engedély elnyeréséhez szükséges feltétele­
ket saját személyükben igazolni tudják és a 
helyiség átalakításához szükséges tőkével 
rendelkeznek — Érdeklődök az egyesület 
ügyészénél: dr Knyihár Ervin ügyvédnél 

jelentkezzenek a hivatalos órák alatt.

SP O RT
Leventeverseny a CsAK-pályán

A Békéscsabai Levente Egyesü­
let f. évi junius 13 án 8 órai kez­
dettel a CsAK sporttelepén meg­
rendezi a Békéscsaba város 1937. 
évi levente egyéni ésjesapatbajnok- 
ságokat.

A versenyszámok és azok sor­
rendje: 1. ICO m előf. 2. magas­
ugrás egyéni és csapat az összes 
kerületeknek. 3. 800 m döntő. 4. 
100 m döntő. 5. II kér. diszkosz­
vetés. III. kér- távolugrás. IV. kér. 
buzogánydobás. V. kér. sulydobás. 
(Rövidítések : D = diszkoszvetés,
S = sulydobás, T = távolugrás,
B = buzogány dobás.) 6. II. kér.
T, III. kér. B, IV. kér. S. 7. II. 
kér. B, III. kér. S, IV. kér. D. V. 
kér. T- 8 II. kér. S, III. kér. D, 
IV. kér. T, V. kér. B. 500 m, 400
m, A csapatversenyekben minden 
kerület köteles egy csapatot kiállí­
tani, amely legfeljebb kilenc ver­
senyzőből állhat. Egyéni futószá­
mokban 100 m kivételével (csak- 
2 vers) több versenyző is indul­
hat. A dobószámokban a legjobb 
négy kerül a döntőbe, ahol három 
kísérlet van.

Az öttusa versenyben 100, 800 
m sulylökés, magasugrás, buzo­
gánydobás lesz.

A csapatversenyben elért'eredmé- 
nyék számítanak csak. A futó­
számokat kell külön futni

4x100 m, 4x400 m és 4x1000 m 
stafétafutás f. hó 20-én lesz.

Pontozás: Csapat: 10,6,4,2,
egyéni 5,3,2,1, öttusa: 10,6,4,3,2,1, 
pont.

Elad*
f w k«!#f tanyává', Csabához közel 
DL flOlU Hoidja 55v P.
Oft k*ff£ MezőberénynH, tanyával, kö- 
uU nm vesutnal, 450 P, 
fO k#tlrf Csabán, I oszt. föld, kövesut 
4Ö flUíU mellett. 2x24 hold is eladó.
Okták a Nagyrét vécében. 17 ho'd a kis- 
gererdási ál omásr ál. 12 hold tanyával a 
kétegyházi útnál. 17 h Id Kereken. 9 es 
fél hold Fürjesen, állomásnál. 5 &ola 
prima szántó a szarvas: kövesút közelében. 
10 ho'd Fényesen, közel, tanyával. Ugyan­
ott 12 hold szántó.
HáxaU: Andrássy u. 85. Bánát utca 
18 Prcnayu. 31. "Ráltócxi-u. 2 a 3 
»xobes adómentes. Pozsonyi-u. 
34. füszerüzlettel, 1900 pengőért. Arany u. 
10. Trefort u. 9. Arany u, 80. Tatra-u. 22. 
Vand&dtl-u. 6. adómentes 3 
sxobas urlfrdz, téglából. Arany­
utca 31. Szent Miklósi ut 5. Berttióty-ter 
8. Wagner-u. 98. flisxertíxleite][- 
Bajza utcában 4 szobás uriház. Tálra-u. /. 
Sztraka-u. 18

Bírbeodó ä Ä.VSS.“
GUBICZA

OFB ingatlaforgalmi
iroda

Andrássy-út 20. sxám
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Széli József 
a salgótarjáni kerület 

képviselője
Salgótarján, junius 12. Szomba­

ton déli 12 órakor zárták le a 
salgótarjáni kerületben a képviselői 
ajánlásokat. Minthogy a kerületben 
egyedül Széli József belügyminisz­
ter kapott ajánlásokat, a belügy­
miniszter a salgótarjáni választó- 
kerület egyhangú megválasztott 
képviselőjének tekinthető.

A salgótarjáni kerület junius 20- 
án adja át a képviselői mandátu­
mot Széli József belügyminiszter­
nek.

A drága tűzifa pótolható!
Megérkezett a legolcsóbb, legjobb tüzelő

slágerszenünk!
100 kg 3*60 P

Minden takaréktűzhelyben
lánggal hamuvá ég!

Nem kromol! Szagtalan !
egyedárusitója:

Werner Edéné és Társa
Andrássy ut 27. (Beliczey-u. sarok) 

Telefon ; 462.

Nagyszámú közönség nézi 
estéről estére Hégei-Harcos 
József céllövőmüvesz bámu­

latos mutatványait
Hégei-Harcos József céllövő mű­

vész nagy sikerrel szerepel estéről- 
estére a Széchenyi ligetben A kö­
zönség elragadtatással szemléli 
bámulatos céllövőmutatványait.

Hégei-Harcos József még három 
napig marad Békéscsabán. Szom 
baton, vasárnap és hétfőn Vasár 
nap két előadás lesz, délután 5 
órakor és este 8 órakor. Bizonyos, 
hogy ezután következő előadásait 
is igen sokan nézik meg.

Már negyvenhárom kerékpárt 
foglalt le a rendőrség

Folytatják a kerékpárrazziát Békéscsabán
Részletesen megírtuk lapunk leg­

utóbbi számában, hogy a rendőr­
ség erélyes intézkedéseket tett a 
szabálytalanul hajtó kerékpárosok 
megrendszabályozására. A razziák 
alkalmával polgári-ruhás rendőrök 
az első napon 26 szabálytalanul 
hajtó kerékpárost állítottak elő a 
kapitányságra, ahol kerékpárjukat 
a kihágás! eljárás lefolytatásáig 
őrizetbe vették.

A razziát a rendőri közegek 
pénteken folytatták, amelynek

során
újabb 17 szabálytalanul 
hajtó kerékpárost állítottak 

elő a kapitányságra. i
Ezeknek kerékpárját is őrizetbe 
vették, úgyhogy már közel ötven 
kerékpár van összesen a rendőr­
ség őrizetében.

Minden remény meg van rá, 
hogy a rendőrség erélyes intéz­
kedése megszünteti a kerékpáro­
sok rendszertelen száguldozását.

KULPIN TROPIKÁL ÖLTÖNY

pengőtől
JOBB MINŐSÉG! SZEBB KIVITEL!

KULPIN DIVATHÁZ
férfi és fiú késxruhaosztálya 

Békéscsaba

• Szívbetegeknek és érelmesze­
sedésben szenvedőknek reggel éh­
gyomorra egy fél pohár természe­
tes »Ferenc József« keserű víz — 
a legkisebb erőlködés nélkül — 
igen könnyű ürülést biztosít, a gyo­
mor és a belek működését elősegí­
ti s az emésztés renyheségét csak­
hamar megszünteti. Klinikai ta­
pasztalatok igazolják, hogy a rend­
kívül enyhén ható Ferenc József 
viz elsősorban agyvérzésre és gu­
taütésre hajlamos idősebb embe­
reknek tesz nagyfontosságú szol­
gálatot. Az orvosok ajánlják.

— A CsU£ választmányi 
ülése. A Csabai Úszó Egyesület 
választmánya f. hó 13-án, vasár­
nap délelőtt fél 11 órakor a Csaba- 
szálló télikertjében választmányi 
ülést tart. A nagy fontosságú tárgy- 
sorozatra való tekintettel kéri az 
elnökség a választmányi tagok pon­
tos megjelenését.

Hajlókecsik, nagyatádi kocsik 
állandóan raktáron 

Zlehovszkyna! Horthy u. 42.

Csendőrkézre került 
a szökött fegyenc

Szolnok, A csendőrök elfogták 
Molnár László életfogytiglani fegy* 
házra ítélt rabot, aki május 26-án 
megszökött a váci fegybázból.

Érettségizett
gyakornokot

keresünk l
Andtrássv-út 31. Generáli.

Rendkívüli segélyben 
részesülnek a többgyermekes 

hadirokkantak
Budapest, június 12. Rődler Vil­

mos honvédélemügyi miniszter ren­
del-e Let bocsátott ki, amely szerint 
kiosztja azokat az összegeket, ame­
lyek a közben elhalt hadigondo­
zottak járandóságai. Az összeg 400 
.-ezer pengő. A miniszter négy ka­
tegóriába csoportosította a rend­
kívüli segélyezésben részesítendő­
ke h. Leginkább a többgyermekes 
családok részesülnek 30—40 pengős 
segélyben. A segélyért nem kell 
külön kérvényt beadni, mert már 
megállapították, hogy melyek azok 
•a családok, amelyek a segélyben 
részesülnek. í '

— Gyönyörű harisnyák érkezteti 
okvetlen nézze meg a Körösvid-ék 
kisboltjában.

HÍREK
* Eljegyzés. Títtl Terikét, (Kis­

pest) eljegyezte, Szemenkár János, 
(Békésbsaba,) (Minden külön értesí­
tés helyett.)

* Házasság. Kiss Erzsébet és 
Hild György oki. gépészmérnök jún. 
12-én tartották esküvőjüket Buda­
pesten a Deák-téri evangélikus temp­
lomban.

— Kettős ünnep a r. kath. 
templomban. Kettős ünnepet ül 
ma a békéscsabai r. kath. egyház 
község; plébánia temploma felszen­
telésének huszonhetedbe évforduló­
ját és védőszentjének páduai szent 
Antalnak megdicsőülését. A kettős 
ünnep alkalmával 9 órakor asszis- 
tenciás nagymísét mond dr. Doma- 
nek Pál esperes plébános. A bú­
csúi szónok pedig Welebil XX olt er 
gyulai káplán lesz.

— Jézus szentséges szivének 
országa című r. kath. imádságos 
könyv harm - dik bővített kiadása 
most jelent meg (Győr, Káptalan- 
domb 18 sz.) A 391 oldal térié 
delmü imakönyvet ugv az egy­
házmegyei hatóságok, mint a Rendi 
elöljáróságok a legnagyobb elis­
meréssel fogadták és ajánljak a 
híveknek pártolás céljából. Kap­
ható 3, 4, 5, 6 és 7 pengős árban 
az Egvházmegvei nvomdaban, 
vagy Újlaki István plébánosnál 
(Győr, Káptalan) és minden könyv 
kereskedésben.

— Ma van a békésmegyei 
jegyzőegyesütet gyűlése Béké­
sen. A békésmegyei jegyzőegyesü 
let ma, vasárnap tartja gyűlését 
Békésen.

— Olcsóbb lett az akciós napos 
j csibe. Az országos Baromfikeltető 

Akció Központi Bizottsága értesí­
tette valamennyi keltetőközpontját, 
hogy a naposcsibék árát junius hó 
12 tői kezdve egységesen 15 fii 
lérben állapította meg darabon­
ként.

— A nyom or ék gyermekek ott, 
hona javára rendezendő 19-iki mű­
soros söröző- és fagylaltdélutánra 
jegyek a Körösvidék könyvkeres- 
k v üésbe2i kaphátok.

Szemtelenség! rekord
— Mégis csak píszokság, amit 

ez a Csipcsák csinál! Képzeld csak, 
tegnap idejön és kölcsönkéri a 
puskámat, hogy lelőhessen egy ku­
tyát, amely minden éjjel megza­
varta az álmaiban.

— Mi ebben a píszokság?
— Az, hogy az én kutyámat 

lőtte agyon.
— A békéscsabai Evang. Le­

ányegyesület tagjainak figyel­
mébe. A Magyar Keresztyén Le­
ányegyesületek Nemzeti Szövetsé­
ge junius 26—29 íg Szegeden 
országos konferenciát tart. A rész 
vételi díj 14 50 P. Aki a tagok 
közül részt óhajt venni és ked 
vezményes vasúti jegyet igényel, 
az jelentkezzen 14-én, hétfőn dél­
után 6-7 óra között az elnökség­
nél (Irányi-u. 16). Egyben értesíti 
az elnökség a tagokat, hogy a f. hó 
13-ra, vasárnapra tervezett fagylalt­
délutánt elhalasztotta az egyesület.

— Ha már látta, meg is veszi, 
mert oly szépek és olcsók a Kö- 
rösvidék-kisbolt harisnyái.

— Táncos fagylaltdélután. A 
békéscsabai áll. s. községi polgári 
leányiskola Iskolabarátainak Egye­
sülete junius 13-án délután 7 órai 
kezdettel táncos fagylaltdélutánt ren­
dez, melyre az egyesület tagjait, 
az iskola volt növendékeit és ven­
dégeit, szeretettel várja. Ugyanek­
kor tartják az öt és tízéves találko­
zót is. A vendéglátás az iskola kert­
jében és a tánc a tornateremben 
lesz. Zenét Paukert Hugó zenekara 
szolgáltatja. Fagylaltra és táncra jo­
gosító belépődíj 50 fillér.

* Montőszekrémyek felszerelése 
és kiegészítése Maczák Ádám dro­
gériájában.

Tavasz a szívekben . ..
Az apa szerelmes levelet talál a 

diákfiánál. Az egyik levélben a 
gyerek tízszer is megkérdi a lány­
tól, hogy szereti-e ?

Az apa maga elé állítja a fiút 
és pofozni kezdi. Minden ütés 
után felváltva kérdi:

— Szeret, nem szeret, szeret, 
nem szeret ?

A negyedik pofon után megelé­
geli és abbahagyja, mire a gyerek 
átszellemült arccal rimánkodik :

— Papa, még egyet!

* Orvosi hír. Dr. Becsey Osz­
kár kórházi főorvos f. hó 13-tól 21- 

I ig távolléte miatt nem rendel. Júni­
us 2 i-én hétfőn újra fogad Helyet- 

I tese dr. Csordás József kórházi se- 
! gédorvos. Közkórház.

— A békéscsabai V. kerületi (er- 
zsébetito-lyi) állami elemi iskolá­
nál f. évi szeptemberben megnyí­
lik a hetedik osztály, amelybe a 
beíratási idő alatt történik a felvé­
tel. Beíralási díj 1 pengő. Szegény 
tanulóknak díjtalan a beíratás.

Ez is védekezés
Biró: Szóval maga ellopta a 

panaszos ruháit, mialatt az a fo­
lyóban fűrdött. Mit tud mentségé­
re felhozni !

Vádlott : Azt, hogy azon a he­
lyen, ahol a panaszos ur fürdött, 
a fürdés tiltva volt.

— Bombabiztos pincét, ahol eset­
leges légi támadás ellen védelmet 
talál a ház népe — akkor építhet 
olcsón, ha előbb elolvassa a »Honi 
légoltalom« című könyvet. Kap- 
haló, vagy megrendelhető minden 
könyvkereskedésben. Ára 2 pengő.

* „Bajor Sörözőben mindig frissen 
csapolt sörök! Polgáriiárak! Kálmán­
nal Szent István-tér.

* Bátorvásárlók részére csak egy 
cím: KOPSTEIN, Békéscsaba, And-
rássy-út 25.

— A békéscsabai öregdiákok 
Egyesületének vezetősége kéri a volt 
iskolatársakat, hogy belépési szán­
dékukat dr Vass Vilmosnál, vagy 
dr Tamássy Károlynál jelentsék be.

— Becsülje meg filléreit — vásá­
roljon a Körös vidék kisboltjában!

Gondolkozni kell
— Feltételezem, hogy egész se­

reg nőt ismersz, akik mind fecse- 
gőbbek nálam? Nos, nem felelsz?

— Várj csak, ezen előbb gondol­
koznom kell.
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szobás úri-

lakás
idles Komforttal augusztus f)ó 1-re.

esetleg előbbre is KIADÓ

Tburz ó-utca 12.

Meghívó
A Békéscsabai Kereskedelmi 

Csarnok 1937. junius hó 20-án, 
vasárnap délelőtt fél 11 órakor
Apponyi utcai székházának nagy­
termében

évi rendes közgyűlést
tart, amelynek tárgysorozata :

1. Elnöki megnyitó.
2. A választmány jelentése az 

1936. évről.
3. Az 1936. évi zárszámadások 

és mérleg bemutatása.
4 A számvizsgáló bizottság je­

lentése és a felelős számadók ré­
szére a felmentvény megadása.

5. Az 1936. évi költségvetés elő­
terjesztése.

6. A választmány javaslata tag- 
gyűjtési propaganda tárgyában.

7. A választmányból alapszabály­
szerűen kilépő tagok helyébe új 
választmányi tagok választása.

8. Esetleges indítványok. 
Békéscsaba, 1937 junius 11.

Dr Tardos Dezső s. k. elnök.
Dr Gyöngyösi János s. k. főtitkár.

I(£ő| ^
A békéscsabai meterológiai megfigyelő állo­

más jelentése junius 12-én délben.
Hőminimum +18 6 C° A főid felszínén +ló'0 
Hőmaximum +32'2|C° Légnyomás 761 9 mns 

Csapadék 0'0 mm
A budapesti meteorokgiai intézet jelentése:
Várható időjárás a következő 24 érára: 
Délnyugati, nyugati szél, többhelyen eső, 
egy két helyen jégeső, a hőmérséklet tovább 
csökken.

Vastag, príma

szárazkolbász,
télivágása perzselt

szalonna é. 
sertészsír

minden mennyiségben kapható

Farkas Antalnál
II., Andrássy-nt 48. Telefon 149.

Tőzsde
Valuta: Dollár 337 90-341*90.
Gabonaárak: 77 kg tv búza 20 10— 

20 30. 80 kg tv. búza 20 70—70 95, tenger: 
11*80—11 95, rozs 20*65—21 50, takarmány 
árpa 15*40—15 80, sórárpa 19*00—20 00, 
korpái 1*45—11 60, zab 17 90—18 00 pengő,

Ferencvárosi sertésvásár Árak; hala; 
könnyű 86—90, közép 96—97, nebéa 
105—106.
Békéscsabai terményárak : 1937 jún. 12. 
80 kg. piros (uj) búza 19.60—20 00, ta­
karmányárpa (uj) 12*50—13*00 P, zab (új) 
13 00—14 00, szemestengeri (ó) P.
(uj) 10 C0-10*50, cs. tengeri —------------
korpa 12 00—12*50, fehérbab 20 00—25 00, 
köles 11.00-12*00, tőkmag 27 00, repce —, 
—‘— m :ernamag 95*00—105*00, rétiszéna 
3*40— 3 60, lucernaszéna 4 60—4 80, szal­
ma 1*00—1*20, hkarmányszalma 1.40—1 60.

A békéscsabai piaci állatárak: 1937. 
jún. 12. — Borjú kg-ként 90—ICO f, marha 
vágásra 58—62 f, hízott sertés 75—82 f. 
soványsertés 1 éves párja 90—100 P, 
soványsertés Va éves párja 40 00— 50 00 P, 
sovány sertés kg-ként 85—90 fillér, 
választási malac parja 22 00-26*00, hizottliba 
120—140 f, hízott ruca 105—120 f, csirke 
sütni 120 f, csirke rántani 115 f, tyuk 
80—85 t, pulyka — — fill., gyöngy tyuk 
90—) 00 f, tojás darabja 5—5V2 fillér, ki­
lója 85-90 fillér.

— Bármilyen könyvre van szűk«
Sége, beszerezheti a Körös vidéki 
könyv- és papirkereökedósében. Te­
lefon: 60.

Fttlballabdáb, gumi­
labdák, iutballbel- 
sők, fűzők, pumpák, 
kerti- és strandjáté­
kok nagy választék- 
ban a KŐRŐSVIDÉK 
KISBOLTJÁBAN.

flndrássy-út 6. szám alatti 
házamban november 1-re

több üzlet- 
helyiség kiadó
Bővebbet Kocziszky Mátyás tulajdonos­
nál, Bcsaba. Tel.: 4-44. Postafiók 106.

APRÓHIRDETÉSEK
Apróhirdetések ára tiz szóig hétköznap 50 
fillér, vasár- és ünnepnap 70 fillér. 
Vastag betűvel szedett szó duplán 
számit. Kérjük vidéki hirdetőinket, hogy a 
hirdetés árát a szöveg beküldésével egy­
idejűleg beküldeni szíveskedjenek. A hir­
detések ára postabélyegben is beküldhető.

Egysxobós "szép udvari lakás
kiadó V., Reviczky utca 4.

Két család méh (kisboconádi méret)
eladó. V., Győrl-u. 29.

Mtisxerésxsegédet felvesse Ka­
lina János műszerész, Baross utca 5.

Keresek megvételre egy jókarbanlévő 
mély gyermekkocsit. Cim; a ki­
adó ban.

Jóhal utca 1. sxómu fásban
2 és 3 sxobds lakások Jel­
ei dóh. Bővebbet a Békés-Csabai takarék­
pénztár egyesületnél.

Keresünk jókarbanlévő 2 vagy 3 drb fe­
hér vaságyat. Ajánlatok ármegjelö­
lésével Urad Intézőség CSGFvds Kis- 
mafor küldendők. 3123

20 drb 7 hónapos süldő, 200 kéve épületről 
leszedett nád és akác szarufák eladók. 11,, 
Gyóni Géza utca 4.

Egy 9-es vadonat uj flóbert eladó. Megte­
kinthető Jókai utca 47.

Corvin utca 5. sz. alatt egy billiárdasztal 
eladó. Jelentkezni ugyanott.

Udvari lakás [kiadó. Árpádsor 48.

Egy hálószobsbutor olcsón eladó. Mikszáth 
utca 35.

Vendéglői berendezést és egy egy billiárd- 
asztalt vennék. Bozó Péter korcsmáros, Oros­
házi ut 91.

V észtőn azonnal elhelyezést nyerhetnek ősszel 
igazolható jó futbalijátékosok: szabósegéd­
nek heti 15—20 P, cipészsegédnek heti 15 
P keresettel. 13-án legkésőbb jelentkezze­
nek a Sport Egylet vezetőségénél.

Eladó Zsíros utca 14. sz. Demkó féle ház, 
modern lakással, szép udvarral. Értesítés dr 
Weisz Frigyes ügyvédnél.

KcttőSXObÚS lakás, előszobával, ki­
adó. Horthy Miklós ut 11. sz.

Békési határban, földvári állomás mellett, 
második dűlőben 14 hold föld tanyával, 
esetleg 24 hold eladó. Érdeklődni ugyanott.

Bejárónőt keresek julius 1-i belépésre. Je­
lentkezni Ferencz József-tér 22., Knyibár 
ügyvédnél.

Háromszobás komfortos lakás és egy külön 
bejáratú bútorozott vagy butornélküli szoba 
kiadó. Ürszinyi Dezsőné utca 11.

Különbejáratu bútorozott szoba kiadó. Lázár 
utca 11.

Eladó 1., Virág utca 3. számú ^dx.

í

JEgysxoba kiadó. 111., Szent Imre 
utca 5.

2 drb cca 70—80 kg-os hizó eladó. V., 
Kolozsvári utca 48.

Kiadó azonnalra egyszobás udvari lakás. 1 , 
Honvéd utca 44.

Kétszobás utcai lakás verandával augusztus 
1-re kiadó. VI., Thurzó utca 32.

Egyszobás padolt lakás julius 1-re kiadó. 
VI., Keleti-sor 17.

Modern hatszárnyu duplaablak, csontszinü, 
építkezés miatt eladó 1, Damjanich utca 18.

Garay utca 5. sz. ház felerésxe sxa- 
badkéxből eladó. Érdeklődni Teleki 
utca 28.

Különbejáratu bútorozott szoba kiadó, eset­
leg konyhahszná’attal. VI., Berzsenyi utca 4

Nőifodrúsxtanuló felvétetik 11, 
Ferenc József-tér 1.

Bef dl Ónöt reggel 6—10 óráig felveszek. 
Szilágyi Dezsőné utca 9.

Eladó mérges tanyai kutya. Nagyrét, 2310. 
sz. Barkanyícs-féle tanya..

Kiadó egyszobás lakás julius 1-re. 111., Ka­
zinczy utca 11 /a.

Jól főzoitudó mindenest keresek. Jelentkezni 
lehet Széchenyi utca 5. sz., 1. e. 7.

Kb. 2000 drb hódfarkú cserép eladó. Fá­
bián Pálnál, V., Orosházi ut 53.

Fiatal bejárónőt felveszek. Thurzó utca 4.

Eladó egy igáskocsi, lószerszámok, lógereblye 
Thurzó utca 22.

Eladó egy kétszobás f}dx Körgát mellett. 
1., Csányi utca 14. sz.

Egy komplett kemény háló, virágtopolya be­
téttel, elköltözés miatt eladó. Cím a kiadó- 
hivatalban.

Vasárnap délután 2 órakor Egressy u. 65. 
sz. alatt bútorok és ingóságok önkéntes ár 
verésen eladatnak.

Egy kitűnő állapotban levő, 350 kböcentis 
A. J. S. molorkerékpar jutányos 
áron eladó. Érdeklődni Szent Imre utca 25.

Hármas országos méretű kaptár olcsón eladó. 
Andó, Kisrét 9. tsz.

Egy ügyes kifutó fiút felveszek. Povázsay 
Máté utca 11.

Eladók: Használt főszíj kilója 4.50, egy 100 
kg-os mérleg. 11., Haán utca 3.

Kétszobás lakást keresek azonnalra, tiszt­
viselő. Cim a kiadóhivatalban.

Utbontásból származó törmelékek a Rokka­
gyár udvaráról ingyen elhordhatók.

Használt 1C00 kg-os, 500 kg-os és 50 kg-os 
mérlegek eladók. Farkas, Andrássy ut 48.

Eladó egy bőtejelő tehén kísborjuval, V., 
Győri utca 21.

Eladó két szekrény, két ágy, egy asztal és 
ruhanemű. 111., Rákóczi utca 6. sz.

írógépek, asztalok, szekrények, mosdók, 
székek, cselédágy stb. elköltözködés miatt 
eladók VI., Ürszinyi Dezsőné utca 11.

Kerületi képviselők: Szabó Péfifif 
Békéscsaba, Horthy Miklós-út 41

Kulcsár és Schwarcz Rndrássy út 10

Egyszobás utcai lakás mellékhelyiségekkel 
augusztus 1 re kiadó. Garay utca 24.

Gyulai ut 10. számú házban 1 szoba, konyha 
és mellékhelyiségből álló lakás julius 1-re 
kiadó. Érdeklődni dr. Havas László ügy- 
védné1 2.

Mülep a legolcsóbban beszerezhető Dob- 
roczki fűszeresnél, Vereczkei utca 8. Mülép 
préselést vállalok.

Eladó egy uj tipusu 350 cm3 F. N. motor- 
kerékpár. Kovács György, Bánát utca 17.

Vennék egy gyalugépet komb. fúróval és 
egy 4 HP-es villanymotort. Cim a kiadóban.

Városhoz 3 km-re, vágóhídi dűlőben, 2 okta 
eladó. Achim utca 11.

Eladó jutányosán : Kévekötő arató- 
gép, fükaszálógép, cseplőtengelyek, here­
fejtő cséplőszekrény 8 q búzáért bérbeadó. 
Horthy M. ut 56. Apponyi- Gerendás, Csi- 
csely K. Györgynél.

Különbejáratu bútorozott szoba kiadó. Jókai 
utca 12. szóm alatt.

Eladó két oldal szalonna és nagy kukorica­
morzsoló. Gyulai ut 7/5. sz.

Forgalmas útvonalon egy 16 éve fennálló 
jómenetelü vendéglő haláleset miatt átadó. 
Cim a kiadóban.

Egy különbejáratu utcai padolt egyszobás 
lakás juiius 1 re kiadó 1., Kisfaludy utca 16.

Női Kerékpár olcsón eladó. Grí f Tisza 
István ut 28, Szenténél.

Gyermekkerékpdr eladó. VI., 
SstöllŐ utca 34.
Egy billldrdasxtal eladó Kiss Ernő 
utca 4. szám alatt.

J hangú zongorát bérelnék hosz- 
szabb időre. Arnót, Luther utca 18

Egyszobás padolt utcai lakás kiadó. I., Hon­
véd utca 9.

Bejáró mindenes szakácsnői felve­
szek. Munkácsy utca 9.

Egy padolt szoba kiadó. 11., Tátra u. 21. sz

Eladó nöikerékpúr. Lehel utca 8.

Jókarbanlévő, négyhengeres, nyitott Chreys- 
ler autó, eredeti amerikai vízhatlan tetővel, 
két pótgumival 1250 pengőért eladó. Meg­
tekinthető Békés, Kossuth Lajos utca 18, 
Levelezés Belenta gyógyszerész, Budapest, 
„Haller patika“, IX., Haller utca 44. 2993

Egy jókarbanlévő 6 q terjedelmű függő kö­
vesdaráló és egy kevesethasznált mütrágya- 
szórógép eladó. Horthy M. ut 56. 306C

& kiadásért felelős Migend Dezső.

V., Franklin utca 13. számú adómentes ház 
félholdas telekkel eladó. Érdeklődni ugyanott.

Kiadó egyszoba-konyhás lakás junius 15-re. 
Teleky utca 2.

41 sz.

Egy jókarbanlévő használt aratógép eladó. 
Megtekinthető Békésen, Irányi Dániel-utca
42 sz.

V

Gyermektelen házaspár augusztus 1-re lehe­
tőleg utcai 2 szobás lakást keres. Cim a 
kiadóban.

Kiadó 3, esetleg 2 szobás utcai lakás mel­
lékhelyiségekkel. VI., Gyulai nt 11.

Magányos cséplő, herefejtő, billiárdra már­
ványlapok, németkocsi, fédereskocsi, fúró­
gép, lukasztóprés szerszámokkal, Edison 
mozgó eladó. Andrássy u. 45. —

Menyasszonyi bútort ZSÍROS 
butoripartelepén vegyen. IV., Hajnal u. 5.

Csodás Baueroxds három pengőért 
eredeti „Vénusznál" Kisgazdaszékház. Tanult ápolónő, jólelkü, fiatal, 

idős házaspár vagy beteges magános egyén 
holtig való gondozását vállalom, esetleg 
vidékre, pusztára is elmennék. Cim a ki­
adóban. 2086

Egy pár félmuraközi 3 éves csikó, egy vas­
deres kanca és egy sőtétsárga heréit s azon- 
kivül egy jókarbanlévő stráfkocsi 30 m. te- 
herbirással eladó. Varga János borke­
reskedő Csanádapáce 19 sz. 2830

Fényezőtanulónak egy fiút fizetéssel felve­
szek. Zlehorszky, Horthy Miklós ut 42.

250—35Ü-es motorkerékpárt, kifogástalan 
állapotban levőt megvételre keresünk. Cim 
a kiadóban.

Egy jóllapotbanlevő használt Méray motor- 
kerékpár eladó. V., Jósika utca 19.

Teljesei jóállapotban betegtolókocsi eladó. 
V., Máriássi utca 33.

Tengeri házhoz szállítva, piaci áron At­
lasznál, Jókai utca 2. 3041

Egy jó fejőstehén eladó, V., Könyves 
utca 54.

Szép, tiszta gyermekdgy, kifogástalan 
állapotban, eladó. Achim utca 5. 3112

Modern mély gyermekkocsi, sportkocsi, ját­
szóketrec eladó, Hunyadi-tér 1,Műhely vagy raktárhelyiség \ú-

adó. Irányi utca 13. T .__ _____

Kifutófiút felveszek. Neumann. Zsilinszki u.

Kiadja és nyom latja a Körös vidék rb
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